

靓丽“小白”成“金刚”

本报记者 赵有良



“上有高堂父母，下有初三小兒，一堆家务事。但在危难之际，似乎没有什么可犹豫的，能够加入西安的抗疫队伍中，这更是一种骄傲。”2021年12月19日，商州区金陵寺镇卫生院接到通知，要求抽调两名医务人员紧急支援西安疫情防控，有10多年党龄、护龄的刘亮毅然报名。

临行前，院长千叮万嘱咐：“一定要规范流程、做好防护、平安归来。”刘亮第二天到达西安，已是夜幕降临，未见以往车水马龙、空街长巷。在曲江安顿下后，立即进入工作状态，连夜和同事复习核酸采集和防护服穿脱教学视频，观摩、分解、模拟，直到动作化为潜意识习惯。

“当时设想种种情况，但实际入场后仍出乎预料。每一天的任务在不同的地点，面对的是不同的人，夜晚只能与星星相伴。”与疫情赛跑的日子，刘亮和同事

们争分夺秒。“凌晨四五点集合，三四点就要起床。睡前定好闹钟，随时准备出发。为了增强免疫力，我们抓紧时间睡觉，心无旁骛，养精蓄锐。”为了避免病毒传播，核酸采集工作全部在户外进行，每做一个人，刘亮他们都要进行七步洗手法消毒。虽然隔着手套，消毒液还是冰冷刺骨。但看到排队的人在减少、病例减少，她心中充满欣慰。“每天深夜，脱下防护服和手套，两只手开始发烫发痒，脸上被口罩和面屏勒下深深的印痕，腰疼，直不起，弯不下。寒风中坚守着的不只是一个人的体力，还有每个人勇于奉献的意志和精神。”“更多的是感动。每个工作点位都为我们提供了暖身贴。在金地广场，收到了王菊面馆的爱心午餐，可爱的小姑娘送来的明信片 and 手工贺卡，看着稚嫩的笔迹，工整的‘白衣天使们，你们辛苦了！’疲惫的

刘亮顿时心生暖意。“每当一张稚嫩的脸庞走来，我都会紧张，怕他们摸桌上的东西。那些小手脱口罩听话地垂于胸前，嘴巴张得又大又圆，自觉地发出啊……”之前担心小朋友不配合，一轮又一轮的检测，小朋友已是轻车熟路配合默契了。时势教育人，疫情提升人。看着一个个乖巧懂事的孩子，刘亮坚信只要大家团结一致、共克时艰，定能长安安！疫情动态数据一路下降，胜利的曙光就在眼前。在辛苦的工作之余，每当想到疫情退去后，万家灯火繁花似锦，“春风得意马蹄疾，一日看尽长安花”这种令人动容的景象与时刻，刘亮内心无比温暖与幸福：“现在解封的日子已经不远了。再苦再累，我觉得此行无愧！”女子本弱，担当则刚。这个平时柔弱得尚需家人呵护的“小白”，在病毒面前，竟然历练成了“变形金刚”。

贴心服务 坚守家园

谢小宁 罗涛

年终岁末，西安疫情暴发。面对疫情输入风险，我市所有物业人听令而行，迅速投入到疫情防控的行动中。他们主动请缨，放弃休假，严守小区防疫“出入口”。他们不辞辛劳、采买物资、收送快递，贴心服务。他们毫不松懈，加强防范，全面摸排，坚守疫情防控一线。

数据显示，截至1月10日，全市共有148家住宅小区物业服务企业、4900多名物业从业人员奋战在抗疫一线，掌控近3万名隔离人员的流调数据，守护着277个居住小区、60多万人的平安健康。

商洛市物业管理协会在本轮疫情之初便紧急联系会员单位，牵头印制了3.5万份疫情防控期间住宅小区出入证、协调为有疫情及物资运输需要的物业服务企业办理了《防疫车辆通行证》，并针对疫情防控工作进行了点、线、面的部署倡议，第一时间为党和政府管控社会疫情贡献力量。

“疫情面前不旁观，爱心传递到一线。”1月7日，商洛市物业管理协会召开紧急会议，决定从商州区年度物业费中提取20%，专项用于购买口罩、消毒水、方便面、矿泉水、火腿肠等物资，并将所有物资发放至商州区一线防疫人员手中。

为更全面管控疫情传播、防止疫情外流，商州区房管局紧急协调火车站旁独立的330套空置房作为返商人员临时隔离点，为确保空置房卫生清洁，给隔离人员创造一个安心的居住环境，陕西诚悦物业和商洛新安物业组织安排工程、保洁人员进场奋战，按时完成330套隔离房清洁任务。

“社区叫我来宣传，都好好待在屋里边，一觉睡到十点半，就是为防疫做贡献，一天还省一顿饭……”一段时间以来，在洛南县阳光庭院小区，顶着家人的不理解、个别业主的不配合，物业人刘光明每天都会拿着喇叭做防疫宣传，完美展示物业人的形象。

商南县南大街社区古城佳苑小区项目经理桂美安带领物业企业员工日夜坚守防疫一线，挨家挨户向业主宣传疫情防控知识，每天都是从早晨忙到深夜，她的劳苦工作、舍己付出得到了广大业主及社区的一致认可。

1月5日，山阳县丰阳物业组织员工步行5公里将抗疫生活物资送到山阳县融媒体中心，支持一线新闻工作者，为打赢疫情防控阻击战营造良好的舆论氛围……

面对“疫情大考”，全市物业人积极发扬艰苦奋斗、不怕辛劳、勇于付出的服务精神，冲在防疫工作的最前沿，顽强奋战在疫情防控的重要岗位上，用脚步和汗水展现出了物业人的责任和担当。

爱心专车温暖回家路

本报讯（贺晓霞 刘丽）1月12日，伴随着首辆承载15名蔡川学子的班车平稳驶出丹凤汽车站，丹凤县点对点爱心专车接送学子返乡的暖冬行动拉开帷幕。

“昨天下午学校放假，我还担心怎么回家，没想到学校和我们当地政府会用专车接送我们回家，各种防控措施也很到位，我觉得很安心，真的太给力了。”家住丹凤县寺坪镇的商洛职业技术学院大三学生张婉婷说。

在丹凤汽车站，一辆救护车停靠在院内，2名“大白”严阵以待，随着一辆辆搭乘学子的专车错时开进车站，现场工作人员核对信息后，引导学生有序测温扫码，快速转乘，一辆辆班车井然有序地驶出车站发往各镇办，学生们踏上了温暖回家路。

商洛职业技术学院有733名丹凤籍师生，临近春节，学校放假，为方便疫情防控形势下学生平安顺利返家，经市县疫情防控、交通运输部门沟通协调，在确保疫情安全的条件下，市县联动，由市运输部门将学生以镇办为单位，错时专车从学校送至丹凤汽车站，再由丹凤县以镇办为单位专车将师生免费送至各镇办，交由镇村或家长接至家中落实居家健康监测。



「只想干点有意义的事」

山水

她本可以像其他同龄人一样去跳广场舞，去拍抖音，去公园漫步……然而，她没有。

她叫唐彩霞，是商州区杨斜镇公用事业服务站的一名退休职工。

2021年10月24日，唐彩霞在西安参加执业药师考试，住在亲戚家，当时雁塔区唐隆酒店出现了疫情，急需医护人员，曾在商洛卫校从医10多年的她没有多想，就毅然报了名。

10月25日早7点，唐彩霞去了雁塔疫情防控中心报到，8点半就开始做流调工作，完成任务已是下午3点了。回到疫情防控中心，她把样本移交，顾不上喝水，再次出发。

工作中，唐彩霞为了节省防护服，即使尿再憋、再流汗、鼻涕流到嘴里，也坚持把名单上的人员做完，除此之外，还要和饥饿做斗争，经常是一碗泡面就对付一天。这种没有固定时间的工作，她整整干了10多天。

此后，唐彩霞短暂返回商州，到北宽坪镇广东坪村陪伴她88岁高龄的老母亲。

2021年11月22日，唐彩霞再次启程前往西安，到高新区丈八绿地社区卫生服务站做临时工。12月9日，新冠疫情再次袭来，她积极响应丈八社区卫生服务中心号召，报名参加抗疫工作。

一开始，唐彩霞主要是组织社区居民开展核酸采集工作，维护现场秩序，开展流调工作，做密接人群核酸采样。12月28日，她被抽调到希尔顿酒店承担24小时全天候医护工作。希尔顿酒店住着485名隔离人员，她和另外3名医护人员每天要逐人采集一次核酸、测两次体温，再苦再累，她没有丝毫怨言，觉得在关键时刻能够冲锋在“疫”线，是一件值得骄傲的事情。

1月6日晚，唐彩霞刚刚完成了测体温工作，酒店一名56岁患肝硬化的女士突然吐血，情况紧急，她和同事急忙联系车辆和医院，几经周折，才把病人送到高新医院，患者终于转危为安，流着热泪向她致谢，而她早已累得全身衣服都湿透了。回到住处，已是凌晨2点了。

没有工资报酬，没有鲜花和掌声，只有默默地付出，说起抗疫初末，唐彩霞说：“只想干点有意义的事。”

众志成城 抗击疫情

——商洛市慈善协会在行动

宋雨萌



据商洛日报社、商洛市慈善协会 合办

团公司等爱心企业立即开始筹备，连夜赶工，生产好符合质量标准的物资。同时，严格做好防疫手续，确保物资第一时间安全送达长安区，解决疫区困难群众的生活需求。

据了解，此次捐赠的物资价值35.55万元，由商洛市民政局、商洛市慈善协会筹募出资。“经过紧锣密鼓的准备，这批物资已装车出发，希望此次活动可以号召更多的爱心人士、爱心企业、志愿者参与到抗疫战线来，共同抗击疫情，祝愿西安平安！”商洛市民政局调研员姚长志说道。

西安市新冠肺炎疫情暴发后，市慈善协会紧急募集93万只口罩以及食品饮料，总价值96.75万元，由市慈善协会领导带队，将抗疫物资送给疫情防控领导小组、商洛学院、商洛职业技术学院等单位。

1月8日，市慈善协会与商洛市晖达房地产公司代表等一行5人，专程前往商州区大赵峪街道办事处慰问值班一线干部职工，捐赠抗疫资

点点爱心汇成星河，众志成城共克时艰。

1月13日，记者走进丹凤县老君社区学生营养餐配送中心，只见院内停着3辆大货车，工作人员正忙碌地搬运着蔬菜，一袋袋大白菜、白萝卜、洋葱被搬上货车，排成行、堆成山，总量高达35吨，场面十分壮观。除了这些蔬菜之外，车上还载着2000斤十三味卤鸡、1万枚十三味卤蛋、5500斤米面、1000升食用油、1600斤猪肉，还有500套防护服！这些来自商洛的粮油蔬菜整装待发，即将奔赴抗疫一线！

“您好，我们是商洛市慈善协会，需要一批肉、粮、菜等物资助力西安市长安区抗击疫情。”接到购置防疫物资任务后，丹凤县华茂牧业集团、民乐集



镇安 5000 多名 退役军人收到礼包

本报讯（谢云涛）春节临近，镇安县退役军人事务局立足部门职能，为辖区5000多名退役军人送去了虎年“大礼包”，通过发倡议书、写慰问信、发慰问金、办优待证、送日历画等方式，让广大退役军人立足岗位做贡献，主动作为显身手，过一个欢乐的新年。

发一份《倡议书》。向全县退役军人发出一份《疫情防控倡议书》，要求退役军人带头落实疫情防控措施。

写一封《慰问信》。通过寄送一封慰问信向全县退役军人及家人致以新春的问候和美好的祝愿，激励广大退役军人立足岗位再立新功，对新的一年各项工作提出新的要求。

送一份慰问金。对在乡老复员军人、伤残军人、“三属”、带病回乡退伍军人等共计254名对象进行走访慰问，把党和政府的关怀送到退役军人心中。

办一张优待卡。按照省、市安排和要求，为全县符合条件的退役军人及其他优抚对象办理优待证。

发一张日历画。对全县退役军人及时发放2022年省退役军人事务厅印制的2022年日历画，年画内容彰显退役军人崇高的社会政治地位，增强了退役军人自豪感和荣誉感。

筑牢社区疫情“防火墙”

本报讯（王继岗）自西安新冠肺炎疫情发生以来，丹凤县人社局作为丹凤社区的帮扶单位，积极与社区对接，全力配合社区“两委”开展疫情防控工作，用实际行动筑牢疫情防控堡垒。

竹林关镇丹水社区是移民搬迁新型城镇社区，共安置群众2837户1.1万多人。在疫情防控初期，丹凤县人社局派出20多名机关干部深入社区，分组、分片对社区106栋居民楼进行全面排查，逐楼、逐户敲门，不落一人。在排查的同时，由驻村干部、社区“两委”工作人员及村医在第一时间对排查出的人员落实好管控措施，并为居家隔离人员提供配送蔬菜及其他生活必需品的服务。

除此之外，丹凤县人社局主要领导多次深入疫情防控一线，指导丹水社区快速落实封闭管理。将106栋居民楼划分为4大片区，预留4个出入口，对应设置4个防控站点，安排值班人员进行24小时值守，严格按照每户发放1张出入证，每户每2天可外出1次，所有车辆只出不进的做好管控工作。针对防控站点上物资紧缺的情况，积极联系县女企业家协会为丹水社区筹集防疫物资价值3.4万元，并为丹水社区捐赠疫情防控所需物资、生活必需品等价值3000多元，极大地缓解了社区防控压力，更为一线防控工作人员送去了温暖。